

徐州八部门“联手”畅通业主维权渠道

联合编制并公布住宅小区内违法违规行为查处事项清单

本报讯(记者 孟丽)根据《江苏省物业管理条例》《徐州市住宅物业管理条例》《江苏省物业服务质量和提升行动实施方案》,为进一步提升全市住宅小区物业服务水平,畅通居民诉求反馈渠道,切实维护群众合法权益,近日,徐州市住房和城乡建设局、徐州市公安局、徐州市自然资源和规划局、徐州市生态环境局、徐州市城市管理局、徐州市市场监督管理局、徐州市消防救援支队、徐州市国防动员办公室八部门联合编制并公布住宅小区内违法违规行为查处事项清单,明确各类违规行为牵头查处部门及投诉举报电话,为业主维权提供清晰指引。

据了解,此次公布的清单涵盖33项小区常见违法违规行为,涉及物业服务、消防安全、市场监管、市容管理、治安维护、生态环保、人防工程管理等领域。其中,物业服务企业擅自委托管理、擅自撤离、解聘后拒不撤离、骗取、挪用、侵占维修资金等8类行为,由物业管理主管部门牵头查处;消控室值班不合规、消防设施损坏、高层楼道违规停放电动车等7类消防安全隐患,由消防救援部门牵头开展检查并依法查处;物业收费不实、电梯维护不到位等6类事项,由市场监督管理部门牵头负

责查处。

此外,小区内占道经营、乱贴乱画、圈占公共区域、随意倾倒抛撒堆放生活垃圾、擅自改变住宅性质等各类违法建设问题,由城管部门、资规部门按照各自职责牵头查处;装修噪声、高空抛物、违规养犬等治安相关行为,由公安部门牵头查处;住宅小区内的生产经营户违法排放污染物等违反环境保护法律法规的行为,由生态环境部门牵头查处;人防工程维护不当、车位开放违规等4类情况,由国动部门牵头查处。

清单同时公布各领域投诉举报电话,其中消防安全、市容规划、生态环保类问题可拨12345,市场监管类拨12315,治安类拨110,物业、人防相关问题可通过对应主管部门公布的电话反馈,并明确了工作日特定接听时段,全面畅通业主诉求渠道。此次清单发布进一步厘清了部门监管职责,细化了整治方向,将有效规范小区管理秩序,倒逼物业服务提质增效,切实保障群众居住权益,助力全市住宅物业管理服务水平稳步提升。



扫码看市级和各县(市、区)投诉电话

德基广场 建设热火朝天

12月16日,徐州德基广场建设工地的施工现场一片热火朝天。工人们在高楼顶部紧张作业,塔吊长臂有序摆动,运输着建筑材料,成为冬日里独特的“建设交响曲”。
汉风拍客 高刚 摄



“水韵江苏·家门口享非遗”优秀案例公示

徐州市6个案例入选

本报讯(记者 张瑾)12月15日,江苏省文化和旅游厅公示2025年“水韵江苏·家门口享非遗”活动优秀案例拟入选名单,全省共61个案例入选。其中,徐州市有6个案例入围,入选数量和南京、无锡并列全省第二名。

“水韵江苏·家门口享非遗”系列活动由江苏省文化和旅游厅主办,自今年3月启动以来,联动全省设区市,整合优质非遗资源,将非遗项目送至百姓身边。徐州此次入选的案例涵盖社区、乡村、学校三大类别,类型多样、内容扎实。

在“非遗在社区”类别中,丰县中阳里街道西苑社区申报的“身残映初心,志坚话传承——丰县志坚聋人剪纸工作室社区非遗传承新路径”,以及云龙区文体旅游局申报的“管家引路,非遗生根——编织社区人文新图景”双双入选。

“非遗在乡村”类别包括丰县顺河镇政府申报的“非遗塑乡韵·文旅促振兴——‘非遗工坊+乡村旅游’融合发展新场景”,以及徐州经济技术开发区徐庄镇申报的“灵芝守艺·乡村共富——家门口的非遗振兴实践”。

在“非遗在校园”类别中,徐州幼儿师范高等专科

学校申报的“一曲琴书韵,声声润幼师——徐州幼儿师范高等专科学校琴书非遗融入幼师培育案例”,与中国矿业大学申报的“一体六翼传薪火,数创融合赋新能——中国矿业大学‘多学科融合+校地协同’非遗活态传承育人实践案例”均榜上有名。

这些案例在发挥非遗项目与传承人优势、带动居民参与、推动非遗保护传承等方面成效显著,具有较好的示范与借鉴意义。例如,丰县志坚聋人剪纸工作室积极走进社团与中小学开展剪纸教学;云龙区组建的“非遗管家”队伍已吸纳41名传承人,有效带动社区就业。丰县顺河镇以非遗推动农文旅融合,苏茸生物科技发展(徐州)有限公司依托党建与社区教育平台,激发乡村文旅消费活力。

为推动非遗更好地融入当代生活,2025年度“水韵江苏·家门口享非遗”活动在全省举办重点活动13场。徐州站活动于7月19日在泉山区启动。活动结合本地特色,将伏羊食俗、足球文化与非遗体验有机融合,通过武术、汉服、曲艺、戏曲等多重文化元素,生动展现“品伏羊、看苏超、享非遗”的城市生活画卷,让市民在日常烟火中感受非遗传承的温度。

教育部发文 减少日常考试测试频次

近日,教育部办公厅印发《关于进一步加强中小学日常考试管理的通知》,要求减少日常考试测试频次,提升日常考试质量,强化考试安全风险防范,减轻学生过重学业负担,促进学生全面发展。

●普通高中学校要严格执行考试次数

《通知》对中小学日常考试范围作出明确规定,中小学日常考试,是指地方和学校在日常教学过程中,为了检验学生阶段性学习效果、服务于教学改进而面向年级全体学生组织实施的考试,不含初高中学业水平考试和普通高等学校招生全国统一考试。

对于中小学日常考试,《通知》提出,进一步明确管理职责、压减考试频次、严格命题管理、强化审核把关、优化结果应用、强化保障能力、抓好责任落实等七方面重点任务,20条具体举措。

针对不同学段分类提出考试频次的控制要求:

小学一、二年级不进行纸笔考试,义务教育其他年级由学校每学期组织一次期末考试。

初中年级可根据不同学科实际,适当安排一次期中考试。

普通高中学校要严格执行考试次数。

严禁面向小学各年级和初高中非毕业年级组织区域性或跨校际的考试。

初高中毕业年级为适应学生毕业和升学需要,可在总复习阶段组织1—2次模拟考试。

●逐步增加应用性、探究性、开放性和综合性试题比重

严格依据课程标准和教学实际命题,强化素养导向,注重试卷内容结构与难度调控,逐步增加应用性、探究性、开放性和综合性试题比重。

严禁向任何组织和个人购买试题、试卷。命题能力不足的学校,由上级教育行政部门组织命题,提供题库供学校选用组卷。

●实行等级评价,淡化分数竞争

建立健全考试审核机制,解决考试随意性的问题。实行等级评价,淡化分数竞争,引导树立正确的教育评价观,缓解学生考试焦虑。

●探索人工智能赋能日常考试的场景应用

加强教研与培训,提升教师命题水平。试点探索人工智能在日常考试命题、组卷、阅卷、分析等关键环节的场景应用。

建立监督问责机制,试卷命制者、选用者和审核者一体同责。

据 央视新闻

异地就医费用清算周期 将逐步缩短

近日,国家医保局发布《医保基金清算提质增效三年行动计划》,鼓励有条件的地方,探索将大病保险资金和医疗救助基金等纳入清算提速范围,逐步缩短异地就医费用清算周期。根据行动计划,自2028年起,将实现每年3月底前完成上年度清算,清算资金占年度医保基金拨付的3%左右,推进季度清算等创新模式。推进医保基金清算提速,可持续赋能医药机构发展,进一步促进医疗、医保、医药“三医”协同治理和发展。

据 人民网

12月18日 周四



-2°C—12°C

晴到多云,早晨局部地区有雾
东南风4到5级

12月19日 周五



3°C—18°C

晴到多云
偏南风转偏北风3到4级